



Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ В КАВГОЛОВО

12+



Команда Университета Лесгафта стала победителем XXVI Всероссийского фестиваля студентов вузов физической культуры с международным участием. Это одно из наиболее масштабных мероприятий в образовательной сфере физической культуры и спорта. В этом году его провел наш вуз 23-25 мая на площадке учебно-тренировочного центра «Кавголово».

Спортивный форум проводится ежегодно, собирая представителей вузов, подведомственных Министерству спорта Российской Федерации. Программа XXVI Всероссийского фестиваля студентов вузов физической культуры включала соревнования и работу научных и творческих секций. Во время торжественного открытия фестиваля

ректор Университета Лесгафта Сергей Петров отметил: «Мы все с вами делаем одно важное дело — обеспечиваем здоровье нации, обеспечиваем ее физической культурой, одним из самых мирных видов деятельности, который только возможен».

Продолжение на стр. 2.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Университет Лесгафта 14 мая открыл свои двери для всех желающих поступить в наш вуз. Ознакомиться с правилами поступления в 2023 году и узнать историю вуза пришли около 700 гостей.

Стр. 7

«НАУЧНЫЙ ПОИСК» В МИНСКЕ

В БГУФК прошла II международная студенческая научно-практическая конференция «Научный поиск: я начинаю путь», в которой приняли активное участие студенты и магистранты Университета Лесгафта.

Стр. 9

ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА

Завершился ежегодный конкурс «Краса Лесгафта — 2023». Четыре девушки, но только одна корона победительницы. Кому же удалось одержать долгожданную победу?

Стр. 10

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ В КАВГОЛОВО

Начало на стр. 1. По словам начальника отдела высших учебных заведений и подготовки кадров Департамента образования, науки и международных отношений Минспорта РФ Елены Душиной, фестиваль является площадкой, на которой демонстрируются не только спортивные достижения, но и сила воли и духа, стремление быть увлеченными и заинтересованными в различных областях реализации. Она обратила внимание на то, что в этом году фестиваль проходит в год столетия Министерства спорта России и в Год педагога и наставника. «Единение всех: студентов, преподавателей, тренеров — одна из демонстраций этого замечательного фестиваля», — сказала Елена Душина.

«Этот фестиваль задумывался с целью объединения вузов, объединения нашего образования, науки, спорта», — отметил президент Российского студенческого спортивного союза, заслуженный деятель науки Российской Федерации Сергей Сейранов. Он вспомнил историю создания и проведения фестиваля, а также важность таких мероприятий для студенчества всей страны.

Фестиваль студентов вузов физической культуры в полной мере предоставляет студентам все возможности для демонстрации своих спортивных, научных и творческих достижений. Ректоры физкультурных вузов, присутствовавшие на открытии, наши почетные олимпийские чемпионы и все гости фестиваля высоко оценили показательные выступления студентов вузов и номера спортивного хит-парада «История развития спорта в регионе: в лицах, событиях, датах», последовавшего за открытием. Этот проект объединяет молодежь, спортсменов, будущих ученых, педагогов, руководителей и общественных деятелей страны.

В рамках фестиваля состоялись соревнования по физической подготовке «Преодоление полосы про-



фессиональных испытаний», «ГТО — путь к здоровью и успеху»; конкурс научных докладов «Перспективы и пути развития физической культуры и спорта»; научный доклад на иностранном языке «История развития спортивного движения в регионе»; конкурс знатоков спорта «История развития физкультурного движения в России»; спортивный хит-парад «История развития спорта в регионе: в лицах, событиях, датах».

На торжественной церемонии закрытия фестиваля 25 мая 2023 года были награждены призеры и победители турниров. По итогам XXVI Всероссийского фестиваля студентов вузов физической культуры

победителем стала команда НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург. На втором месте — представители студенты РУС «ГЦОЛИФК» (г. Москва), бронзовые медали завоевали воспитанники Белорусского государственного университета физической культуры (БГУФК).

В этом году в фестивале приняли участие 15 вузов. В их числе вузы, подведомственные Министерству спорта Российской Федерации — это вузы со всех уголков нашей большой и великой страны, а также Белорусский государственный университет физической культуры.

Подводя итоги этого масштабного и яркого события, Сергей Петров заявил, что через три года, в 2026 году, фестиваль будет проходить в Санкт-Петербурге уже в рамках празднования 130-летия нашего вуза. «Мы все идем к общей цели развития физической культуры и спорта страны, — заключил Сергей Иванович, — национальному физическому здоровью и воспитанию подрастающего поколения России. Фестиваль — это единение, праздник, общение. До новых встреч!»

Фестиваль студентов вузов физической культуры в полной мере предоставляет студентам все возможности для демонстрации своих спортивных, научных и творческих достижений. Проект объединил молодежь, спортсменов, будущих ученых, педагогов, руководителей и общественных деятелей страны.



Мы взяли интервью у победительницы соревнования по «Преодолению полосы профессиональных испытаний» среди девушек – Анжели Литвиновой, студентки первого курса Университета Лесгафта.

– Чувствуешь ли ты конкуренцию среди других вузов?

– Конечно, все ребята молодцы, очень подготовленные, чувствуется высокий уровень соревнований.

– Кого можешь выделить главным соперником?

– Пока никого, потому что я тут новенькая, для меня это первые соревнования, первый мой фестиваль здесь.

– Какая обстановка в команде?

– Внутри команды мы очень дружные, все ребята классные, смешные. Все друг друга поддерживаем, это очень важно! Мне нравится.

– Что главное для победы?

– Тренировки! Мы много тренировались, и я много вкладывала в себя. И конечно же, желание. Всем ребятам желаю удачи и побед!

Университет Лесгафта получил много положительных отзывов об организации XXVI Всероссийского фестиваля студентов вузов физической культуры с международным участием. Российские вузы благодарят наш университет за проведение этого значимого мероприятия.

Сибирский государственный университет физической культуры и спорта благодарит организаторов, волонтеров за уютный, комфортный и радушный прием! Это было незабываемо! Спасибо большое всей вашей команде! Коллеги, каждый из нашего профессионального сообщества умеет не только выкладываться на полную, терпеть, работать на пределе, но и открыто общаться, поддерживать друг друга и отдыхать! До встречи через год!

Белорусский государственный университет физической культуры выражает огромную благодарность за радушный прием и высокую организацию фестиваля! Всем большое спасибо!

Воронежская государственная академия спорта благодарит всех участников и организаторов фестиваля! Спасибо за неподдельные



эмоции, честную борьбу, великолепную организацию и дружественную атмосферу! Желаем всем новых высот и побед!

Смоленский государственный университет спорта: «Спасибо большое всем организаторам! До встречи в Санкт-Петербурге в 2026 году!»

Волгоградская государственная академия физической культуры: «Спасибо огромное организаторам за радушный прием и великолепную атмосферу. До встречи!»

Дальневосточная государственная академия физической культуры благодарит организаторов за организацию мероприятия на высоком уровне и комфортабельные условия проживания!

Чайковская государственная академия физической культуры и спорта также благодарит организаторов за высокий уровень организации фестиваля! Огромное спасибо, до встречи!

Великолукская государственная академия физической культуры и спорта благодарит организаторов фестиваля за огромную работу по организации. Спасибо за теплый прием. До встречи на следующем фестивале. Всем здоровья и добра!

Поволжский государственный университет физической культуры, спорта и туризма: «Всем организаторам огромная благодарность за прием и организацию фестиваля. Успехов и процветания всем!»

Чурапчинский государственный институт физической культуры спорта и спорта: «Всем организаторам, участникам фестиваля Уруй-айхал! Мероприятия прошли на высшем уровне, студенты довольны. С каждым годом что-то новое, уровень организации мероприятия, участников на высоте. Есть к чему стремиться, готовиться до следующего фестиваля. Огромная благодарность организаторам, всем, кто участвовал».

Российский университет спорта «ГЦОЛИФК»: «Коллеги, всем огромное спасибо за мероприятие! До новых встреч!»

**Пресс-центр
НГУ им. П.Ф. Лесгафта,
Санкт-Петербург**



ПОМНИМ И ЧТИМ ГЕРОЕВ



В стенах нашего университета 5 мая 2023 года прошло торжественное мероприятие, которое было посвящено Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Великая победа добра над злом, которая унесла миллионы человеческих жизней, оставила детей без матерей и отцов, разрушила города до неузнаваемости — все это лишь малая часть происходящего ужаса. Каждый обязан помнить и чтить героев, павших за наше светлое будущее.

В этот теплый майский день Университет Лесгафта открыл свои двери для уважаемых гостей: ветеранов и блокадников, а также военных героев наших дней.

В Актовом зале нашего университета состоялось торжественное мероприятие, посвященное 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Все началось с установления государственного флага Российской Федерации и знамени орденов Ленина, боевого красного знамени института П.Ф. Лесгафта. Гости могли наблюдать презентацию о ветеранах, блокадниках, детях, которые рассказывали о том, как выживали в эти тяжелые годы, какой ужас они испытывали и как они собственными силами сражались за мир в нашей стране.

Перед зрителями с речью выступил ректор Университета Лесгафта Сергей Петров. «Дорогие друзья, праздник Великой Победы — это безусловная гордость нашего народа, это то, что должно передаваться из поколения в поколение. Мы должны

читать и помнить историю, мы должны общаться с нашими ветеранами, мы должны любить свою Родину!» — сказал Сергей Петров. Также в своих словах он отметил, что мы учимся в великом вузе, который многое отдал для победы в страшные годы. Здание нашего университета с очень богатой историей, ведь в годы Великой Отечественной войны здесь находился центр Народного комиссариата внутренних дел (НКВД) по созданию диверсионно-партизанских отрядов. После окончания войны университет был награжден орденом Красного знамени за боевые заслуги.

На мероприятии выступили студенты, которые в канун великого праздника подготовили музыкальную композицию. Песню на стихотворение Расула Гамзатова «Журавли» исполнила Полина Добрыгина в хореографическом сопровождении студенток 102 группы кафедры теории и методики гимнастики (руководитель — Мария Гусева).

«В далеком сентябре 1941 года оказались отрезаны от большой земли здесь, в нашем прекрасном городе Ленинграде, те люди, которых потом будут называть «блокадниками». Блокадники — это не меньшие герои. Пройти и испытать этот ужас, без еды, без электричества. Холод. Голод. Смерти. Разрывы. И вот сегодня в этом зале сидят наши ветераны, которые прошли через этот ад в девятьсот дней. Они помогли выстоять, победить, помогли своими юными руками бойцам на фронте приблизить победу», — сказал профессор, действительный

член Академии военно-исторических наук и ведущий этого мероприятия Владимир Пыж.

Перед зрительным залом выступил блокадник, профессор кафедры теории и методики плавания Арвид Козлов. «Дорогие друзья, очень много можно сказать о сложных днях блокады. Память остается. Очень сложно об этом забыть, и не нужно этого делать. История сохраняет все сложности, которые выпали на ленинградцев, находящихся в городе. 1945-й год. День Победы. И так получилось, что 8 мая — мой День рождения, а 9 мая объявили о капитуляции Германии. Особенно остался в памяти вечер 1945 года, когда я, десятилетний мальчик, решил пойти в центр нашего города и посмотреть, что там. Площадь, которая сейчас называется Дворцовой, раньше имела название площади Урицкого. Она была наполнена праздником, весельем, выступлением артистов, кинопоказами. Большое количество людей, которое появилось в городе уже в конце войны. И это всегда было очень приятно. Быть при этом празднике — это очень впечатляюще! И запомнилось на всю жизнь! Я бы хотел поздравить вас с нашим великим праздником, который для каждого очень важен. Наша страна — благословенная страна. Она выдержит все. И мы обязательно победим!» — с такой речью выступил Арвид Васильевич перед гостями.

Коллектив общественной организации «Отечество» представил праздничную патриотическую программу с песнями и танцами. Задача организации — поднять боевой дух в этот непростой период, сохранить оптимизм, усилить веру в победу, понимание того, что воинам сейчас просто необходима поддержка.

В заключительной части праздника гости проследовали возложить цветы к памятнику героям-лесгафтовцам. Такое мероприятие, безусловно, поднимает патриотический дух, призывает объединяться, сражаться за будущее, ведь, глядя на героев с их бесценным опытом, каждый из нас учится чему-то новому.

Александр Галустов

ОЧЕРЕДНОЙ УСПЕХ БОРЦОВ УНИВЕРСИТЕТА

В период с 7 по 12 мая 2023 года в станицу Преградная Карачаево-Черкесской Республики съехались сильнейшие борцы-студенты страны для участия во всероссийских соревнованиях по спортивной борьбе среди студентов вузов, имеющих статус чемпионата России с отбором на международный фестиваль университетского спорта, проведение которого планируется в августе.

В составе сборной команды Университета Лесгафта были семь девушек, выступавших в вольной борьбе, и шесть юношей — в греко-римской борьбе. Особенно успешны были девушки, буквально разгромившие своих соперниц. Победителями турнира стали: Мария Шибанова (весовая категория до 62 кг), Алина Рыбкина (до 65 кг), Олеся Безуглова (до 68 кг) и Кристина Федосова (до 76



кг). Серебряные награды завоевали Вероника Гурская (до 50 кг), Венера Нафикова и Анастасия Козлова (до 59 кг). Такие высокие результаты позволили девушкам набрать в командном зачете 160 очков и намного опередить ближайших соперниц из Оренбургского государственного педагогического университета (70

очков) и Сибирского федерального университета (62 очка).

Неплохо также выступили лесгафтовцы в греко-римской борьбе. Особенно блеснул своим мастерством чемпион России Довуджон Тошев, который не оставил никаких шансов соперникам в весовой категории до 60 кг и завоевал золотую медаль. Остальные участники (Дмитрий Василенко, Сергей Бециву, Артем Герасименко, Беслан Тохов, Данила Гуцин) заняли пятые места в своих весовых категориях. В совокупности эти результаты позволили борцам греко-римского стиля занять в командном зачете вполне достойное четвертое место.

Поздравляем наших чемпионов и ждем от них новых побед!

Борис Тараканов,
Заслуженный тренер России

ХОККЕИСТЫ УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСГАФТА — ПОБЕДИТЕЛИ ПЕРВЕНСТВА СХЛ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Май подарил всем любителям хоккея прекрасную возможность стать зрителями интереснейших ледовых поединков уходящего сезона. На льду СК «Юбилейный» состоялись решающие финальные игры за обладание золотыми наградами 2022-2023 гг.

Именно в этих матчах встретились сильнейшие ледовые дружины Северной столицы: команда Университета Лесгафта и «Черные Медведи» СПбПУ им. Петра Великого. Напомним, что согласно протоколу соревнований, финалисты сезона сражаются за первое место до двух побед. Первый финальный матч завершился победой студентов Университета Лесгафта с уверенным счетом 9:3. Однако воспитанники Университета имени Петра Великого доказали, что имеют боевой и твердый характер.

Второй финальный матч 5 мая заставил болельщиков обеих команд сильно понервничать. В этой игре было все: штрафной бросок в ворота лесгафтовцев, и драматичные шайбы, и потасовка. В итоге наприя-



женной и принципиальной борьбы наши ребята уступили с минимальным разрывом 5:6. Все должен был решить последний матч в воскресенье, 7 мая.

Игра началась на больших скоростях. ХК «Лесгафта» открыли счет. Но «Черные Медведи» тут же бросились отыгрываться. В итоге после первого периода наши соперники вели в счете 1:2. Однако вторая двадцатиминутка переломила ход встречи. Лесгафтовцы сравняли счет,

а затем и вышли на ведущие позиции. Последний период был также за нашими спортсменами. Итог матча — 6:4 в пользу Университета Лесгафта. Победа и кубок чемпионов остались вновь за нашими ребятами.

Мы искренне поздравляем и благодарим всех хоккеистов и их наставников за великолепный хоккей и блестящую победу в сезоне! Желаем ребятам новых успехов!

Анастасия Ашижева

ЦЕННЫЙ ИГРОК — МАЙРА СЕРГАЗИНОВА

По завершении Суперфинала Ассоциации студенческого баскетбола (АСБ), прошедшего 20 мая в Санкт-Петербурге в СК «Юбилейный», состоялся Гала-вечер, в рамках которого подводились итоги игрового сезона 2022-2023 и чествование победителей АСБ. В рамках этого события доцент кафедры теории и методики спортивных игр Майра Сергазинова была включена в Зал славы АСБ за высокие спортивные заслуги.

Майра Сергазинова является двукратной чемпионкой России по баскетболу 3x3 2021 и 2022 годов, самым ценным игроком чемпионата России по баскетболу 3x3 сезона 2021-2022, обладательницей Суперкубка по баскетболу 3x3 2022 года, а также обладательницей серебряных и бронзовых медалей Кубка России по баскетболу 3x3 2020 и 2021 годов, является кандидатом в Национальную сборную России по баскетболу 3x3.



Майра Сергазинова играла в студенческом чемпионате за сборную команду по баскетболу нашего университета «Сирены», с 2008 по 2018 годы была капитаном команды, становилась победительницей Все-

российской универсиады 2010 года, двукратной бронзовой призеркой чемпионата АСБ России 2011 и 2012 годов как игрок и бронзовым призером 2018 года — как помощник тренера, пятикратной чемпионкой Санкт-Петербурга среди студентов, бронзовым призером чемпионата АСБ России по баскетболу 3x3 2017 года.

21 мая 2023 года состоялся первый в истории Турнир звёзд 3x3. Лучшие игроки чемпионата России сезона 2023 года были отобраны Департаментом баскетбола 3x3 Российской Федерации баскетбола и народным голосованием. Майра Аскарровна стала участницей этого грандиозного мероприятия. Матчи проходили в самом необычном месте — на лайнере, который шел по Москве-реке.

Кафедра теории и методики спортивных игр

ФИГУРИСТЫ УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСГАФТА ТЕПЕРЬ В ДС «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Студенты кафедры теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания получили площадку для постоянных тренировок во дворце спорта «Юбилейный».

Отсутствие своей ледовой площадки для Университета Лесгафта — один из важных вопросов, решение которого долго оставалось на стадии обсуждения. Тем не менее тренировки студентов никогда не прерывались. Преподаватели кафедры определяли для этого различные места в Петербурге.

По словам преподавателя кафедры теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания Владислава Сызганова, идея проведения постоянных тренировок на льду во дворце спорта «Юбилейный» возникла у заведующего кафедрой теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания, заслуженного тренера РФ Алексея Мишина несколько лет назад. «У нашей кафедры такой сильный состав, нашим преподавателям есть чем поделиться со студентами именно



на льду. Нигде в России больше такого даже и близко нет», — отмечает Владислав Сызганов.

С просьбой помочь в вопросе определения ледовой площадки для постоянных тренировок лесгафтовцев Алексей Мишин обратился к президенту Федерации фигурного катания на коньках в Санкт-Петербурге Антону Сихарулидзе. Результатом их

договоренности стала возможность значительно повысить уровень спортивной, тренерской подготовки студентов Университета Лесгафта на ледовой площадке дворца спорта «Юбилейный».

Напомним, в этом году в нашем вузе учреждена стипендия имени А.Т. Сихарулидзе, которая присуждается студентам Университета Лесгафта за выдающиеся заслуги. Первой стипендии Президента Федерации фигурного катания на коньках Санкт-Петербурга, олимпийского чемпиона Антона Таризьевича Сихарулидзе удостоена Софья Самодурова. В 2019 году Софья Самодурова стала чемпионкой Европы по фигурному катанию, она отмечена за высокие успехи в учебе и спортивной деятельности. Торжественное награждение состоялось на чемпионате Санкт-Петербурга по фигурному катанию, проходившем в январе 2023 года.

**Мария Романова,
Маргарита Яковлева**

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В преддверии начала экзаменов у выпускников школ Университет Лесгафта 14 мая открыл свои двери для всех желающих поступить в наш вуз. Около семисот абитуриентов и гостей ознакомились с его историей, особенностями обучения на различных направлениях подготовки, с правилами поступления в 2023 году.

В структуре Университета Лесгафта работают и успешно развиваются спортивный клуб; исторический центр; музей анатомии, экспонаты для которого начал собирать еще основатель вуза Петр Францевич Лесгафт; Центр тестирования и отбора одаренных детей; Центр тестирования ГТО; научно-практический центр адаптивной физической культуры; научно-исследовательская лаборатория для диагностики состояний и возможностей современных спортсменов; студенческие объединения и другие подразделения.

Среди спортивных объектов вуза для занятий физической культурой и проведения соревнований — легкоатлетический стадион им. Д.П. Ионов, комплекс спортивного манежа и двенадцать залов для занятий различными видами спорта, учебно-тренировочный центр «Кавголово» с круглогодично работающим снежным лыжно-биатлонным тоннелем, гребная база.

«Наш вуз является лидером в отрасли по образованию в сфере физической культуры и спорта, — подчеркнул в своем приветственном слове проректор по учебно-воспитательной работе НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Василий Соловьев. — В нашем университете свой опыт передают заслуженные тренеры, выдающиеся мастера, ученые и педагоги, чемпионы и призеры мира, Олимпийских игр. Университет имеет самое большое в отрасли количество бюджетных мест на профильные направления подготовки. Мы — лидеры спортивного студенчества, победители универсиад. При поддержке Министерства спорта в университете открыт Центр спортивной подготовки по видам спорта: художественной гимнастике и биатлону. Мы продолжим развитие этого пилотного проекта. Вуз не только готовит спортивные



и тренерские кадры, но и обеспечивает отрасль дипломатами, научными работниками, специалистами по туризму и фитнесу, спортивными журналистами. В этом году мы объявили набор на специальность среднего профессионального образования «Сестринское дело» (очно-заочная форма обучения). Мы обновили подход к образовательным программам в сфере фитнеса. Университет имеет широкий спектр программ в сфере адаптивной физической культуры, физической реабилитации. Наш вуз является базовой организацией для Федерального учебно-методического объединения в сфере физической культуры и спорта. В этом году наш вуз — площадка проведения крупнейшего международного форума — XXVI всероссийского фестиваля студентов вузов физической культуры с между-



народным участием. Мы уверены, что образование в области физической культуры и спорта, здоровьесбережения — это то образование, которое будет востребовано всегда».

Василий Соловьев отметил также, что вуз позволяет сочетать спортивную карьеру и качественное образование, имеет развернутую систему подготовки к поступлению, реализует программы дополнительного образования, в вузе развито волонтерское движение, в течение года для студентов проходят мероприятия для воплощения их спортивных талантов, интеллектуальных и творческих способностей.

Программа дня открытых дверей была насыщена не только информацией, но и показательными выступлениями студентов и спортсменов, гостей университета. Были представлены кафедры вуза.

Об особенностях поступления в Университет Лесгафта и правилах приема в 2023 году сообщила ответственный секретарь приемной комиссии, директор Института дополнительного образования Елена Михайлова. Она отметила, что в этом учебном году прием документов начнется традиционно 20 июня. Подать документы можно четырьмя способами: через сайт вуза; через портал Госуслуг; по почте; лично.

**Пресс-центр
НГУ им. П.Ф. Лесгафта,
Санкт-Петербург**

ПАМЯТЬ НЕ ИЗМЕРЯЕТСЯ ВРЕМЕНЕМ

Почетному лесгафтовцу Константину Всеволодовичу Галибину 6 июня исполнилось бы 105 лет. Это был человек-легенда, выдающийся спортсмен, педагог кафедры гимнастики нашего университета.

Константин Всеволодович родился 6 июня 1918 года в Омске, где и начал делать свои первые шаги в гимнастике. С детства он прекрасно играл в футбол и хоккей, однако командные игры не давали реализовать его личные спортивные достижения. Маленький Костя мечтал о большом спорте, и в 16 лет ему удалось воплотить эту мечту, хотя сегодня данный возраст является очень поздним для занятий профессиональным спортом.

По воспоминаниям самого Константина Галибина, заинтересованность и увлеченность гимнастикой пришли к нему вместе с появлением «члена гимнастического общества «Сокол» Макарова, который в 1935 был сослан в Омск». Константина Всеволодович вспоминал: «Стройный, собранный, подтянутый, во всем белом: майка, гимнастические брюки, на ногах чешки и белые носки». Спортсмен покорила его, и юноша захотел стать таким же. Благодаря упорству, трудолюбию и силе воли Константин Галибин стал одним из лучших гимнастов Омска.

Стремление расти и постоянно совершенствоваться привели Константина Всеволодовича в Ленинград, в институт физической культуры имени П.Ф. Лесгафта. Однако из-за болезни он не смог сдать вступительные испытания — снова вернулся в родной Омск, где два года проучился в медицинском институте. И все же желание поступать в Ленинград было заветным — в 1939 году он становится студентом-лесгафтовцем.

Гимнаст принимал участие в масштабных физкультурных парадах не только в Ленинграде, но и на Красной площади в Москве. Константин Всеволодович рассказывал: «Наш номер производил фурор. Ставили перекладину на шестиметровой высоте, а на поддерживающих ее поперечных распорках с каждой стороны — еще по две. И на них



семь человек одновременно делали упражнения, и я среди них».

С началом Великой Отечественной войны Константин Галибин вместе с другими студентами нашего университета ушел на фронт защищать Родину.

Вместе со своим приятелем Анатолием Филипповым вошел в отряд моряков-катерников, который сформировали из спортсменов клуба «Водник».

Служил Константин Галибин на боевых катерах, воевал и на воде, и на суше, был морским пехотинцем. Боевой путь проходил на озере Ильмень и на Волхове, из Новгорода уходил одним из последних. Зимой 1941-1942 годов отбивал воздушные атаки в бухте Морье у Осинецкого маяка. Летом 1942-го стал пехотинцем-разведчиком 70-й стрелковой дивизии, получившей название 45-й гвардейской за бои по прорыву ленинградской блокады.

В июле 1943 года под Снявином Константин Всеволодович лишился левой стопы. За тот бой ему был вручен орден Красной Звезды. Он вернулся в Ленинград и в 1946 году окончил родной институт. Награжден орденом Отечественной войны I степени, а также медалью «За оборону Ленинграда».

Константин Галибин продолжил заниматься гимнастикой, несмотря на ампутацию стопы: выполнял сложнокоординационные упражнения с протезом и принимал участие в университетских соревнованиях.

На всю жизнь он так и остался в институте Лесгафта — преподавал на кафедре гимнастики, а в 1962 году защитил диссертацию по методике обучения технике исполнения элементов на своем любимом снаряде — перекладине. Участвовал в создании первого послевоенного учебника по гимнастике и различных методических пособий, разрабатывал и внедрял новые методики в профессионально-педагогическую деятельность нашего университета.

С 1969 по 1977 год Константин Всеволодович был заведующим кафедрой гимнастики в Омском институте физической культуры и спорта, а затем снова вернулся в Ленинград и продолжил работу в институте им. П.Ф. Лесгафта до 1986 года. После выхода на пенсию долгое время работал в архивах нашего вуза, путешествовал на яхте по Онежскому и Ладожскому озерам, построил дачу в Новгородской области. Всю жизнь делился советами со студентами, никогда не ленился и не терял чувства юмора.

В июне 2018 года, когда Константину Всеволодовичу Галибину исполнилось 100 лет, кафедра теории и методики гимнастики подготовила красочное представление, спортивно-творческий подарок. Участники мероприятия воплотили на гимнастическом ковре основные вехи жизни Константина Галибина и целого столетия нашей страны. Праздник закончился церемонией, на которой Константин Всеволодович посадил дуб в честь своего 100-летнего юбилея.

Константин Галибин ушел из жизни 4 сентября 2019 года. В памяти студентов, коллег и всех, кто знал его лично, он останется великим педагогом, мудрым наставником и настоящим Человеком, вложившим неоценимый вклад не только в развитие нашего университета, но и всей страны.

Марина Янчева

«НАУЧНЫЙ ПОИСК» В МИНСКЕ

В Минске, в Белорусском государственном университете физической культуры (БГУФК) прошла II международная студенческая научно-практическая конференция «Научный поиск: я начинаю путь», в которой приняли активное участие студенты и магистранты Университета Лесгафта.

С докладами на международной студенческой научно-практической конференции выступили: магистранты Р.Р. Кузнецов (научный руководитель — к.п.н., доцент О.И. Дранюк), А.А. Качура (научный руководитель — к.м.н., доцент И.К. Яичников), А.А. Старовойтова (научный руководитель — к.психол.н., доцент Е.Е. Хвацкая); студенты В.И. Рудикова (научный руководитель — к.п.н. Ю.С. Герасимова); Н.К. Румянцева (научный руководитель — к.п.н., доцент О.И. Дранюк), В.И. Шарова (научный руководитель — к.п.н., доцент О.И. Дранюк), Я.Ю. Линужс (научный руководитель — М.С. Бакулев).

Все доклады участников конференции вызвали огромный интерес, активное обсуждение поднимаемых в них вопросов, что позволило определить дальнейшие пути их решения.

Участники отмечают отличную организацию II международной студен-



ческой научно-практической конференции «Научный поиск: я начинаю путь», грамотную работу модераторов секционных заседаний — к.п.н., доцента, декана факультета оздоровительной физической культуры Н.М. Машарской и к.п.н., доцента Е.В. Дворяниновой.

Магистранты, студенты и преподаватели нашего университета в рамках проводимой студенческой научно-практической конференции познакомились со спортивными объектами БГУФК, организацией образовательного процесса на кафедре

педагогика БГУФК и культурными ценностями Минска. Участие в данных мероприятиях позволило установить деловое сотрудничество с сотрудниками разных структурных подразделений БГУФК, обменяться педагогическим опытом, установить дружеские связи с представителями других вузов, которые участвовали в конференции, узнать много интересного о достопримечательностях города Минска.

Оксана Дранюк

ПРОКУРАТУРА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Уголовная ответственность за изготовление, хранение, перевозку и сбыт поддельных денежных средств

Российское законодательство предусматривает уголовную ответственность за изготовление, хранение, перевозку и сбыт поддельных денежных средств (ст. 186 УК РФ). Частичная подделка денежных купюр (изменение номинала, номера и серии подлинной денежной купюры), как и изготовление полностью поддельных денежных средств, также влечет наступление уголовной ответственности.

Изготовление поддельных денежных средств является преступлением, если с целью последующего сбыта изготовлен хотя бы один денежный знак, независимо от того,

удалось ли осуществить сбыт подделки или нет. В том случае, если лицо с целью сбыта изготовило или осуществило сбыт денежных знаков, имеющих коллекционную ценность (монеты старой чеканки, советские деньги), то указанные деяния могут квалифицироваться как мошенничество.

Использование фальшивых купюр в качестве платежа при оплате товаров, услуг, размене, дарении, продаже и т.д. является сбытом поддельных денежных средств. Стоит отметить, что привлечению к уголовной ответственности подлежат лица не только за их изготовление и сбыт, но и лица, в силу стечения обстоятельств, ставшие обладателями таких купюр, сознающие это и тем не менее использующие их как подлинные. В том случае, если явное несоответствие фальшивой

купюры подлинной, исключаящее ее участие в денежном обращении (например, «Билет банка приколов»), свидетельствует о намерении виновного на грубый обман ограниченного числа лиц, такие действия могут быть квалифицированы как мошенничество, также как и сбыт фальшивого лотерейного билета или получения по нему выигрыша.

Максимальное наказание за изготовление в целях сбыта, а равно хранение, перевозку в целях сбыта и сбыт заведомо поддельных денежных средств предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 15 лет со штрафом в размере до 1 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 5 лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА

Вот и подошел к концу конкурс «Краса Лесгафта — 2023». Событие состоялось 26 мая в «Молодежном Центре» Приморского района Санкт-Петербурга. Четыре девушки, но только одна корона победительницы. Кому же удалось одержать долгожданную победу?

Ежегодный конкурс «Краса Лесгафта» по традиции проходит в эту удивительную весеннюю пору больших свершений. Победа в данном мероприятии дарит огромные эмоции, знакомит с новыми людьми, заставляет переосмыслить жизнь и направляет на новый путь, но уже с багажом опыта и уверенностью в завтрашнем дне. Поэтому каждая конкурсантка на сцене проявляла себя во всей красе, стараясь зацепить сердца каждого зрителя.

В финале конкурса «Краса Лесгафта — 2023» приняли участие: Александра Жужгина (3 курс, факультет зимних олимпийских видов спорта), Ангелина Петриченко (1 курс, направлению «журналистика», факультет индивидуальных образовательных и спортивных технологий), Доминика Пивоварова (3 курс, отделение летних видов спорта), Алина Абибуллаева (1 курс, отделение летних видов спорта).

У жюри была непростая задача: выбрать лучшую из самых смелых, симпатичных, умелых, очаровательных и талантливых.

В судейской коллегии участвовали член президиума, председатель молодежного совета межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области организации, общероссийского профессионального союза работников культуры, председатель профсоюзного комитета студентов и аспирантов Университета Лесгафта Михаил Бакулев; заведующая организационным отделом межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области организации, общероссийского профессионального союза работников культуры Зинаида Каприелова; чемпионка Санкт-Петербурга, России по парикмахерскому искусству и декоративной косметике Анна Саушкина; основатель кафе-бара Food Home Денис Гаевский. Почетное место судьи заняла также



победительница конкурса «Краса Лесгафта — 2022» Мария Шевелева. Участниц ожидали разноплановые конкурсы: интеллектуальные, танцевальные и креативные, где каждая конкурсантка в полной мере могла показать себя публике. Реакция зрителей, которые пришли поболеть за своих «фавориток», не оставила себя долго ждать. На протяжении всего мероприятия были слышны овации, и, конечно, такая поддержка вдохновляла и заряжала девушек. Праздник женственности, красоты и добра — это все то, что можно сказать о конкурсе.

Победительницей конкурса «Краса Лесгафта — 2023» стала Алина Абибуллаева.

Алина с радостью ответила на интересующие нас вопросы.

— Алина, расскажи о себе.

— Благодаря своему виду спорта посетила множество городов нашей необъятной страны. Больше всего запомнились Волгоград и Петербург, который я выбрала для поступления в вуз в прошлом году.

О чтении книг могу сказать, что предпочитаю психологию. В моем списке фаворитов мировые бестселлеры от известного автора Джен Синсеро. Из отечественных писателей могу отметить Николая

Васильевича Гоголя и Александра Сергеевича Пушкина. Еще могу посоветовать к прочтению весьма интересное произведение итальянского писателя Умберто Эко «Оно». Мораль этого произведения очень актуальна в наши дни, но тут уже без спойлеров.

Помимо спорта увлекаюсь изучением английского языка, кулинарией, провожу время с близкими людьми. Не переставайте мечтать, любить и творить! Per aspera ad astra.

— Что (или кто) побудило тебя принять участие в данном конкурсе?

— Мне очень нравятся различного рода конкурсы и соревнования. Они помогают развиваться, лучше узнавать себя, раскрывать свои таланты, знакомиться с новыми людьми и получать бесценный опыт. Поэтому как только увидела новость о проведении конкурса в нашем университете, сразу же подала заявку.

— Какой этап конкурса тебе запомнился больше и почему?

— Сейчас могу сказать, что запомнилось все. Начиная с первого собрания и заканчивая тем самым конкурсным днем, который стал одним из ярких воспоминаний этого года. Думаю, запомнилось

все благодаря подготовке, репетициям, друзьям и непередаваемой трепетной атмосфере перед конкурсом.

– **Какие полезные навыки ты приобрела за время участия?**

– Познакомилась с прекрасными девочками, чудесными организаторами, обрела новых друзей.

– **Что показалось самым трудным в конкурсе?**

– На мой взгляд, сама подготовка к конкурсу и репетиции, которые нужно было совмещать с учебой. Ведь сессия не за горами.

– **Какая атмосфера царил между участниками?**

– Дружеская атмосфера. На общих репетициях помогали друг другу, подсказывали.

– **Как прошел финал? Какие получила эмоции от этого дня?**

– Грандиозно. Все прошло именно так, как и планировалось. Долго работали и очень старались. И не зря, ведь все задуманное свершилось и все запланированное получилось.

– **Какие чувства ты испытала, став победительницей?**

– Радость и море позитива. Безумно благодарна моей команде и группе поддержки за наши общие старания, за то, что были рядом в этот чудесный день и стали частью тех прекрасных воспоминаний, а еще благодарна организаторам и спонсорам за столь волшебный конкурс и крутую организацию!

– **Приняла бы ты еще раз участие в подобном конкурсе?**

– Конечно! Ведь это прекрасные эмоции, получаемые от самого процесса подготовки и очень ценный опыт.

Мы поздравляем Алину Абибуллаеву, обладательницу титула «Краса Лесгафта – 2023». Желаем новых свершений, успехов в достижении поставленных целей и всего самого яркого! Благодарим всех участниц данного мероприятия за их нелегкий труд и потрясающие выступления.

Александр Галустов

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСГАФТА

В Университете Лесгафта 22 мая 2023 года стартовала научно-практическая конференция под названием «Наука и технологии в сфере физической культуры и спорта». Она приурочена к 100-летию Министерства спорта Российской Федерации и Дню российской науки. Мероприятие продлилось до 31 мая и включило в себя обширную и насыщенную программу.

На пленарном заседании 22 мая с приветственными словами выступили ректор Университета Лесгафта Сергей Петров и проректор по науке, инновациям и цифровой трансформации Юрий Макаров.

В своей речи Сергей Петров подчеркнул важность подобных мероприятий в современной политической ситуации в мире. Он обозначил необходимость на данном этапе развивать не только отдельные виды спорта, спорт массовых достижений, но и здоровье граждан России в целом.

Затем начала свою работу одна из секций – «Теория и методика адаптивной физической культуры и реабилитации».

Всего на конференции работали десять секций: «Теорико-методические и исторические проблемы физической культуры и спорта»; «Совершенствование системы спортивной подготовки»; «Социально-



гуманитарные проблемы физической культуры и спорта»; «Психологические проблемы физической культуры и спорта»; «Медико-биологические аспекты физической культуры и спорта»; «Совершенствование системы профессионального образования в области физической культуры и спорта»; «Проблемы массовой физкультурно-оздоровительной работы различных возрастно-половых групп населения»; «Научный доклад на иностранном языке»; «Теория, методика и практика неолимпийских видов спорта». В рамках конференции также

прошли мастер-классы по спортивному метанию ножей и мастер-класс по городкам.

Научно-практическая конференция «Наука и технологии в сфере физической культуры и спорта» является одной из масштабных мероприятий в своей области. Она объединила ведущих специалистов в области педагогики и затронула наиболее актуальные стороны развития науки и педагогики в области современной физической культуры и спорта.

Анастасия Ашижева

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

04.05 — Валентина Викторовна Селиверстова, доцент кафедры физиологии

19.05 — Инна Петровна Уколова, доцент кафедры социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте

28.05 — Марина Владимировна Федюкова, сотрудник легкоатлетического стадиона им. Д.П. Ионов



ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ МАЯ

24 МАЯ — ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

В день памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в нашей стране по традиции отметили праздник славянской письменности и культуры. История этой знаменательной даты связана с созданием первой славянской азбуки в 863 году, которую назвали «кириллицей».

Первыми эту дату начали отмечать в Болгарии, где в начале XIX века появился государственный праздник почитания создателей славянской письменности и культуры.

В Россию же он пришел в 1863 году - в год тысячелетия кириллицы.

День славянской письменности и культуры отмечают во всех странах, где говорят на языках славянской группы.

Этот праздник посвящен языкам, на которых говорят тысячи людей по всему миру. В этот день мы наполняем чувством благодарности и гордости за великое культурное наследие, которым мы обладаем.

27 МАЯ — ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

В Общероссийский День библиотек, 27 мая, мы вспоминаем богатую историю нашей Родины, связанную с созданием этой необходимой образовательной и просветительской структуры.

Считается, что самая первая библиотека на Руси была основана Ярославом Мудрым в 1037 году. С середины XVII века в России начали формироваться первые библиотеки светского характера.



Первая государственная общедоступная библиотека была открыта в 1795 году в Санкт-Петербурге, а в 1862 году в Москве заработала первая бесплатная публичная библиотека. В 1918 году, после установления в стране советской власти, началась национализация библиотек.

В современной России функционируют около 40 тысяч библиотек, быстро развивается сеть электронных хранилищ.

Общероссийский День библиотек — это праздник, который вновь дает нам повод вспомнить о богатейшей истории нашей страны и поблагодарить тех, кто сохранил нам возможность для знакомства с удивительными письменными свидетельствами таланта наших предков и современников.

27 МАЯ 2023 ГОДА САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ ИСПОЛНИЛОСЬ 320 ЛЕТ

Наш город давно стал источником вдохновения, восхищения и уважения у предков и современников. Его красота и величие воспета великими поэтами, художниками и писателями. Мужество и несгибаемый дух ленинградцев, петербуржцев позволили выстоять в страшные дни блокады.

Санкт-Петербург возник благодаря труду и подвигу его строителей и создателей. Он и сегодня продолжает нас радовать и вдохновлять. Санкт-Петербург — великий город, которым мы гордимся и верим в его светлое и славное будущее.

